
ΛΥΣΗ: Σωστό το (γ)  
Από την ισορροπία των σωμάτων, εφαρμόζοντας τον πρώτο νόμο του 
𝐍𝐞𝐰𝐭𝐨𝐧:  
Σώμα μάζας 𝐦: 

𝚺𝐅 = 𝟎𝐓 = 𝐦𝐠  (𝟏) 
Σώμα μάζας 𝐌:  

𝚺𝐅𝐱 = 𝟎𝐓𝐱 = 𝐓𝐬𝐓𝐬 = 𝐓𝛔𝛖𝛎𝛉   (𝟐) 
𝚺𝐅𝐲 = 𝟎𝐓𝐲 + 𝐍 = 𝐌𝐠𝐓𝛈𝛍𝛉 + 𝐍 = 𝐌𝐠 𝚴 = 𝐌𝐠 − 𝐓𝛈𝛍𝛉  (𝟑) 

Όταν 𝛉 = 𝛉𝟐 = 𝟓𝟒, τότε το το σώμα μάζας 𝚳, χάνει οριακά την 
επαφή του με το οριζόντιο επίπεδο. Άρα: 

𝚴 = 𝟎𝐌𝐠 − 𝐓𝛈𝛍𝛉𝟐 = 𝟎𝐌𝐠 = 𝐦𝐠𝛈𝛍𝛉𝟐𝐌 = 𝟎, 𝟖𝐦   (𝟒) 
Όταν 𝛉 = 𝛉𝟏 = 𝟑𝟔, τότε το σώμα μάζας 𝚳 ισορροπεί οριακά πάνω 
στο οριζόντιο επίπεδο. Άρα: 

𝐓𝐬 = 𝛍𝐬𝚴𝐓𝛔𝛖𝛎𝛉𝟏 = 𝛍𝐬(𝐌𝐠 − 𝐓𝛈𝛍𝛉𝟏) 
𝐦𝐠𝛔𝛖𝛎𝛉𝟏 = 𝛍𝐬(𝐌𝐠 − 𝐦𝐠  𝛈𝛍𝛉𝟏) 

𝐦𝛔𝛖𝛎𝛉𝟏 = 𝛍𝐬(𝐌 − 𝐦 𝛈𝛍𝛉𝟏) 
𝛍𝐬 = 𝟒 
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